

6月影市：大写的尴尬

5部好莱坞大片密集上映吓退国产片

□记者 庞锦燕

《X战警：天启》《魔兽世界》《海底总动员2：寻找多莉》《独立日2：卷土重来》《惊天魔盗团2》……进入6月，好莱坞进口大片以极高的密度出现在宁波各个影院的排片表上。对比进口大片的密集进攻，国产电影显得不太给力。原本准备登场的四部华语电影全部投向了7月“国产电影保护月”的怀抱，剩下的多为粉丝向中小成本电影和六一档应景儿童动画片。



《X战警：天启》海报

6月成好莱坞大片角力场 “X战警”和“魔兽”争冠军

知名影评人“影评老大爷骑士”近日在微博调侃，6月竟然成了进口片保护月。记者发现，进口大片以极高的密度出现在宁波各影院的排片表上：3日《X战警：天启》、8日《魔兽》、17日《海底总动员：多莉去哪儿》、24日《独立日：卷土重来》与《惊天魔盗团2》。

《X战警：天启》和《魔兽》被视为6月电影票房冠军的有力争夺者。《X战警》系列电影改编自漫威漫画，第一部电影在2000年上映，此后的16年间，共出过7部系列电影，堪称当今最卖座和粉丝量最高的好莱坞超级英雄系列电影之一。这一

集讲述年轻一代变种人“天启”发掘力量、找寻自我的故事。记者在IMAX公司组织的《X战警：天启》IMAX版媒体点映场看到，影片中的正反冲突比前几部影片更为激烈，是《X战警》有史以来战斗场面最浩大的一部，而“金刚狼”休·杰克曼猛料十足的友情客串也给影片增色不少。

最强粉丝电影《魔兽》还没正式上映已点燃了魔兽游戏粉的热情。在距离电影正式上映还有一周的情况下，该片午夜场票房预售已超1600万，远超目前午夜场纪录持有者《速度与激情7》同期的预售成绩。

1996年轰动一时的电影《独立日》，曾对“电影大片”建立了标准和定义。当时电影中的许多经典台词，让影迷们时至今日想起来依然热血沸腾。时隔20年的续集《独立日：卷土重来》，又呈现了令人难以想象的全球性的浩大灾难，而且导演是曾经执导过《2012》《哥斯拉》《后天》等经典作品的科幻灾难片大师罗兰·艾默里奇，怎不让人期待万分？

除此之外，6月17日上映的《海底总动员2》有希望延续迪士尼电影今年大卖的好势头。相比之下，《惊天魔盗团2》算是比较轻量级的一部进口大片了。

国产动画片、粉丝向影片坚守 热门国产片扎堆7月

相比之下，国产片排片就冷清多了。和往年一样，今年六一期间又有多部国产动画电影扎堆上映，除了已经上映的《糖果世界大冒险》，还有《水果宝贝之水果总动员》《斗龙战士之星印罗盘》《动植物大战》等。

虽然国产动画电影的数量较多，但宁波各家影院负责人

直言很多国产动画电影将难逃“一日游”厄运。在留守6月的片单中，不乏粉丝向的中小成本影片，比如6月24日上映的爱情喜剧IP《所以……和黑粉结婚了》，韩国男团EXO成员朴灿烈担任男主角。同一天上映的《天生不对》，男女主演是周渝民和薛凯琪。

那么，原本在6月上映的热

门国产大片去哪儿了？《赏金猎人》改档于7月1日上映，黑帮爱情片《天亮之前》改档7月22日，《三人行》《路边野餐》也临时改档到7月，但尚未确定具体上映日期。加上《寒战2》《陆垚知马俐》《绝地逃亡》《封神传奇》以及未确定具体日期的《三体》等，国产热门影片集体扎堆到了7月的“国产电影保护月”里。

袁弘张歆艺古堡大婚 伴郎胡歌成“最亮电灯泡”

当地时间5月30日，演员张歆艺和袁弘在德国举办梦幻的古堡婚礼。昨天早晨，她发文感慨：“德国时间凌晨三点，不胜酒力的我从彷徨中醒来。是的，这一切就像是一场梦，之前是一场梦，今天更像是一个美梦，一场不愿意醒来的美梦。上帝在你爱他之前就已经在爱你了，我感谢所有。感谢你袁弘，谢谢你爱我。”

婚礼古堡是迪士尼动画原型

整个婚礼，从前一天在汽车博物馆为张歆艺筹办生日宴，到婚礼当天的安排，都可以看出袁弘说的“要给二姐一个童话一般浪漫的婚礼”所付出的努力。

这次婚礼所在地德国霍亨索伦古堡，位列欧洲五大和世界十大城堡之列。地方是袁弘选的，因为张歆艺非常喜欢迪士尼动画里的城堡，在听说这个城堡就是迪士尼城堡的原型时，两人就敲定了婚礼场地。

由于张歆艺此前的感情史比较丰富，且和导演杨树鹏有过一段短暂的婚史，因此当初“身家清白”的袁弘

与她走到一起时，一度遭粉丝抵制。

袁弘和张歆艺因戏结缘，在拍摄《解忧公主》时相互熟悉，《真相》二度合作时走得更近。尽管公布恋情时，袁弘自嘲只有“稀稀拉拉的掌声和祝福”，但无碍两人在微博上频繁互动，以各种自黑的方式大秀恩爱。

婚姻就像穿鞋，合不合脚只有自己知道。

张歆艺曾说，袁弘是在她最低谷的时候，老天派到她身边来的；而袁弘也曾说，我要去找一个女孩（张歆艺），告诉她，在我最苦的时候，我曾经想到过她的笑。

唐人三宝重聚，伴郎团颜值逆天

袁弘、张歆艺结婚，胡歌做伴郎的消息出来之后，网友们就翘首企盼“唐人三宝”（袁弘、胡歌、刘诗诗）的同框，这也是本次婚礼的一大看点。

这次袁弘大婚，吴奇隆和刘诗诗夫妻早早就出发到达德国，胡歌则一人前往。这三位有爱的同事，虽然袁弘已离开唐人影视，刘诗诗和胡歌也渐渐不拍唐人剧了，但好久未见的同框还是让粉丝们激动不已。尤其胡歌和袁弘的友情，当年也是粉丝们津津乐道的谈资。这次站在袁弘和张歆艺身边的胡歌，被笑称为“金陵城最明亮的电灯泡”，连新娘子张歆艺都不嫌事儿大地公开提问袁

弘：“你到底有没有爱过胡歌？”闹得袁弘脑袋卡壳，回答了句：“爱过……吗？”

除了胡歌之外，袁弘的伴郎团成员还有彭于晏、刘昊然、马天宇，被网友称为“颜值逆天伴郎团”。彭于晏、马天宇均是早年一起合作电视剧时与袁弘交好，刘昊然则是与袁弘一起参加真人秀《真正男子汉》时结下友谊。而伴郎团成员除了姜艺潇、谭维维，还有曾和张歆艺合作过《绝爱》的何泓姗，以及张歆艺的超级闺蜜吕夏。

而在出席婚礼的嘉宾名单中，除了杜海涛、包贝尔、孙骁骁、郭晓婷等明星外，还有久未露面的黄海波。

本报综合报道



●●● 娱短评

“国产片保护月”还能保多久？

在国内影市有个不成文的规定，每年6月20日至7月10日、7月20日至8月10日两个时间段，不鼓励引进海外分账大片，形成了所谓的“国产电影保护月”，完成国产片每年所占票房比的份额。

尽管每年的“国产片保护月”时间不尽相同，但确实能对国产片票房有所助力。以去年暑期档为例，《捉妖记》、《煎饼侠》和《西游记之大圣归来》三巨头齐头并进，最终在去年7月轰下了55亿元的中国影史最高单月票房。

但是，仅靠“躲避”好莱坞大片是否就意味着票房有保障？答案是否定的。

首先，来自国家新闻出版广电总局电影局的统计数据显示，截至5月21日，2016年中国内地电影票房突破了200亿元大关。在这200亿元票房中，国产片占比63.5%，进口片暂时落后。随着本土优秀影片质量的提升，好莱坞大片不再屡屡创造票房神话，比如今年上映的《蝙蝠侠大战超人》《星球大战：原力觉醒》票房均未达到预期。这说明影迷对进口大片的迷

信，已降低到一个正常的水平，国产片没必要妄自菲薄。

其次，国产影片扎堆“国产电影保护月”，因题材同质化、观众群被分流，反而可能落得炮灰的下场。

2017年是中国对引进大片与好莱坞重新谈判的一年，未来几年，中国电影市场的大片引进数量势必大增，合作模式势必深化，“国产片保护月”还能保得了多久？归根结底，过硬的作品质量、接地气的本土题材加上灵活的营销手段，才能让国产片在票房之争中立于不败之地。 庞锦燕